DINAMICA 1

Es 1. Una forza agisce su un carrello di 2000 g imprimendogli un’accelerazione di 3 m/s2 . Qual è l’intensità della forza? Quale accelerazione provoca la stessa forza se applicata a un carrello di massa a) 1 kg ? b) 4 kg ?                                                                                  [6 N ; 6 m/s2 ; 1.5 m/s2]

Es 2. Un pistone in un cilindro orizzontale si muove con un attrito trascurabile. La massa del pistone è di 420 g. Il pistone, inizialmente fermo, è soggetto a una forza costante di 15 N per un intervallo di 0,12 s. Determina l’accelerazione del pistone durante l’azione della forza; la velocità del pistone quando termina l’azione della forza; la distanza percorsa dal pistone durante l’azione della forza.                                                                                                 [35,7 m/s2; 4,3 m/s; 0,26 m]

Es 3. Una forza costante agisce su un oggetto di 5.0 kg riducendo la sua velocità da 7.0 m/s a 3.0 m/s in un tempo di 2 s. Quanto vale l’accelerazione? E la forza?                                   [2 m/s2; 10 N]

Es 4. Un bob ha una massa di 280 kg. L’equipaggio prima di saltarci dentro, lo spinge per 15 metri in 4 secondi. Nell’ipotesi che il bob acceleri da fermo in modo uniforme, qual è l’intensità della forza risultante che agisce su di esso durante la spinta?                                                            [525 N]

Es 5. Stabilisci il valore della massa e del peso di un astronauta in N e in kgp mentre sta camminando sulla superficie di un pianeta, dove l’accelerazione di gravità è un terzo di quella terrestre, sapendo che la sua massa compreso di equipaggiamento è di 140 Kg. 

                                                                                                         [R = 140 Kg; 4.6 x 102 N; 47 kgp]

Es 6. Un’auto di massa 1 tonnellata viaggia alla velocità di 120 km/h. Azionando i freni l’auto si ferma in 5 s. Calcola la decelerazione e la forza frenante media dei freni               [6,7 m/s2; 6670 N]

Es 7. Quanto tempo impiega un corpo a cadere da un’altezza di 30 m sulla Luna sapendo che l’accelerazione di gravità sul nostro satellite è di 1,63 m/s2? Se la sua massa è di 10 kg, quanto vale la forza peso alla quale è soggetto?                                                                                    [6,1 s; 16 N]                                                                                                         

Es 8. Un ascensore è in caduta libera. Quale peso segnerebbe una bilancia posta al suo interno con sopra un uomo di massa 80 kg?                                                                                                     [0 N]

Es 9. Stai spostando facendolo strisciare un armadio di massa 30 kg. Quanto vale la forza di attrito sapendo che il coefficiente di attrito vale 0,15?                                                                     [44,1 N]

Es 10. Su un corpo di massa 5 kg è applicata una forza di 18 N. Qual è la risultante delle forze (forza totale) che agisce sul corpo sapendo che il coefficiente della forza di attrito vale 0,2?   [8,2N]            

Es 11. Due pinguini, sdraiati sulla pancia su un pezzo di ghiaccio, si spingono l’un l’altro. Quello più grosso, di massa 40,6 kg, esercita su quello più piccolo, di massa 22,4 kg, una forza orizzontale di 80,4 N. Se l’attrito è trascurabile, di quanto accelera il pinguino più grande sapendo che l’accelerazione di quello più piccolo è di 3,6 m/s2?                                                                 [2 m/s2]

Es 12. Una ragazza e un  ragazzo di massa rispettivamente 50 Kg e 60 Kg si spingono reciprocamente sui pattini. Se la ragazza applica al ragazzo una forza di 50 N quale sarà la forza che il ragazzo applica alla ragazza? Con quale accelerazione si muoveranno i due? 

                                                                                                                       [50 N, 1 m/s2, 0.83 m/s2]

